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ACTA 

III º SESIÓN ORDINARIA CONSEJO DIRECTIVO FHCS 2022 

 

Sede: Facultad de Humanidades y Ciencias Sociales, Comodoro Rivadavia 

Fecha: 12 y 13 de septiembre de 2022 

Comisiones: lunes 12 de septiembre, 14 hs.  

Plenario: martes 13 de septiembre 09.40” hs.  

Formato: virtual 

 
Presentación:                                                                                                                                                                                             
Siendo el día 13 de septiembre de 2022,  9.40”, se reúne en Plenario el Cuerpo de Consejeros 
de la Facultad de Humanidades y Ciencias Sociales en la Tercera Sesión Ordinaria del Consejo 
Directivo. La Sra. Decana, Mg. Susana Laura Vidoz, presidió la reunión como Presidente del 
Cuerpo, celebrada en  modalidad virtual. ----------------------------------------------------------------
Actúa como Secretaria de la sesión, la Secretaria Académica, la Mg. Srta. María Laura Olivares.- 
Se encuentran presentes los siguientes consejeros: Jesica Mamy (CDocente), Mónica Graciela 
Gatica (CDocente), Marisa Guerra (CDocente); Cristian Hermosilla (CDocente), Arminda Tolosa 
(CAuxiliares Docentes), Paz Escobar (CAuxiliares Docentes), Gastón Olivera (CAuxiliares 
Docentes), Matías Orellana (CG. no vinculados) , José Giri (CNoDocente), Adrián Barrios 
(CAlumnos), Natalia Bilches (CAlumnos), Zoe Amalfi (CAlumnos), Gabriela Páez (CAlumnos), 
Jesica Sánchez (CAlumnos).   ---------------------------------------------------------------------------------------- 
Se deja constancia que la presente acta surge de la desgravación textual de la reunión plenaria 
realizada en formato virtual, bajo el soporte de la aplicación  Jitsi  https://jitsi-
crd.unp.edu.ar/TerceraSesionOrdinariaFHCS    y que la misma puede ser visualizada en el canal 
de Unimedia en la siguiente dirección:   https://youtu.be/4DWqSbh3a0I   ----------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                                                 

1. Aprobación de Actas de Sesiones de Consejo Directivo FHCS. Aprobadas por 

unanimidad de los presentes. 

2. Comunicaciones recibidas 

3. Temas entrados. Solicitud de revisión de orden de mérito para el cargo Auxiliar de 

primera, dedicación simple para la asignatura Pedagogía de las carreras 

Profesorados de Facultad.13.9/ Solicitud de revisión del orden de mérito para el 

cargo JTP simple para la asignatura Diseño y Evaluación Curricular para la carrera 

de Ciencias de la Educación, sede Esquel. 11.3.21.(quedaría el 11.3.22 la solicitud 

de designación de la Lic. Gutiérrez en ese cargo). Solicitud de designación de la 

Mg. María Verónica Miranda como JTP a cargo, dedicación simple de la asignatura 

Ética de la carrera Ciencia Política CDR.11.3.23/ Solicitud de designación de la Lic. 

Araceli Vergara como Auxiliar de Primera, dedicación simple, de asignatura 

https://jitsi-crd.unp.edu.ar/TerceraSesionOrdinariaFHCS
https://jitsi-crd.unp.edu.ar/TerceraSesionOrdinariaFHCS
https://youtu.be/4DWqSbh3a0I
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Ciencia Política, de la Lic. Ciencia Política CDR. 11.3.24/  Solicitud de designación 

de la Prof. Melisa Selva Andrade como JTP dedicación simple, de asignatura 

Tecnología Educativa de las carreras de Profesorados de la Facultad con servicios 

a otras carreras, sede Trelew. 11.3.25/ Solicitud de asignación docente de la 

asignatura Introducción al Turismo de las carreras de Turismo de Pto. Madryn.  

Solicitud de la asignatura Asignación Turística, de la Lic. Turismo Pto. Madryn. 

11.3.27/ Solicitud de asignación docente de la asignatura Antropología Cultural de 

la carrera Lic. en Turismo de la sede Pto. Madryn.11.3.28./ Solicitud de cambio de 

título de tesis de Posgrado de la maestranda Cristina Urtizberea de la Maestría en 

Letras. 13.14./ Solicitud de aval a la Jornada: Experiencia de investigación 

Humanidades y Ciencias Sociales 14.3. Solicitud de aval académico al proyecto 

extensionista “Generación distribuida en Argentina. Energías para la inclusión y la 

transición”, presentado y dirigido por Dr. Juan Manuel Diez Tetamanti, Dr. Alberto 

Daniel Vázquez.15.31/  Solicitud de aval académico al proyecto extensionista 

“Modernización de la revista Párrafos Geográficos: registro en Google Académico”, 

presentado y dirigido por la Lic. Romina Sotelo. 15.32/ 15.33 Solicitud de aval 

académico al Proyecto de Extensión "Negociación y acuerdo como estrategia de 

incidencia Institucional", presentado por Lic. Carlos Pérez./ 15.34 Solicitud de aval 

académico al Proyecto de Extensión  "Por una Educación liberadora: Capacitación 

docente en la Meseta del Chubut y Jornada de actividades con adolescentes y 

jóvenes", presentado por Prof. Bárbara Quintana./ 15.35 Solicitud de aval 

académico al Proyecto de Extensión "Patrimonio cultural y arqueología en el Área 

Natural Lagunas de Trelew (Provincia de Chubut)", presentado por la Dra. Anahí 

Banegas y María Soledad Goye./ 15.36 Solicitud de modificación de la resolución 

260/2022 referida al aval académico al Proyecto de Extensión "Construyendo 

vínculos entre la formación profesional y la extensión en el campo de las Ciencias 

de la Educación", presentada por la Prof. Beatriz Malbos./ 15.37 Solicitud de aval 

académico al Proyecto de Extensión  Conversatorio Plan Estratégico Pioneros 

2030.------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

4. Aprobación del orden del día  

5. Hora de preferencia. Piden la palabra las Consejeras: Mónica Gatica, Jesica 

Mamy, Tolosa.------------------------------------------------------------------------------------------- 

GATICA: Buenos días, bueno muy afectada y muy triste en estos días, por el 

fallecimiento de la colega Florencia del Castillo Bernal, en este sentido ayer asumí 

en comisión el compromiso de contactar al equipo del IPCCH - CENPAT el Conicet 



                             Universidad Nacional de la Patagonia San Juan Bosco 
                                     Facultad de Humanidades y Ciencias Sociales 
                                                           Consejo Directivo 

 
 

3 
 

por un tema puntual del espacio curricular en que se desempeñaba Florencia, hay 

una situación de conmoción muy fuerte y ratifico lo que había planteado Malala, en 

relación a que va hacerse cargo Julieta Magallanes, un poco en representación de 

todo el equipo para dar continuidad al trabajo de Florencia; pero vaya en esto mi 

homenaje con una colega absolutamente comprometida, con la investigación y con 

una forma de llevar adelante la práctica de la investigación. En el mismo sentido y 

en un momento en que me encuentro atravesando una situación bastante 

particular, también quiero hacer referencia al aniversario del fallecimiento de  

nuestra colega y compañera de militancia Claudia Coicaud, desde la Agrupación 

Patagonia queremos rendir el más sincero y más sentido homenaje, es decir que 

no solo en su condición de fundadora, de sostén y de referente permanente, sino 

renovando su recuerdo como compañera cariñosa, afectuosa, vital, alegre, con la 

que vamos a seguir compartiendo; buscamos evocar su enorme legado político, ya 

que construimos junto a ella un camino largo con una militancia democrática en la 

Facultad y en la Universidad; evocar a Claudia implica también volver a poner en 

valor las bases de un proyecto amplio, diverso, basado en la generosidad y en la 

apertura propia del dialogo político, podíamos tener diferencias pero siempre se 

habilitaba la palabra y la escucha; entendemos pertinente evocar porque, porque 

somos producto, resultado de una trayectoria que se construyó con muchas 

dificultades, con apremios, con dolores, pero con la plena convicción de que había 

un norte hacia el que caminábamos que era la Universidad pública, gratuita, 

democrática, inclusiva, pero no solo quiero evocar sino que quiero recrear para 

seguir interviniendo con una actitud absolutamente responsable y comprometida 

en este espacio institucional de la Facultad, para poder proyectar su mejor legado 

jerarquizando política y académicamente la institución a la que le hemos dedicado 

nuestra vida; nosotros reeditamos la convicción y el compromiso político y por eso 

queríamos dar testimonio en esta sesión, de esa impronta que nos es constitutiva; 

superando estas circunstancias señora Decana quiero aprovechar para pedirle 

información, explicaciones sobre la demora en la formulación de los títulos, porque 

esto esta lesionando derechos, he tomado el compromiso con la licenciada Lorena 

Reyes, para saber en qué circunstancia esta su título y me siento absolutamente 

comprometida con el reclamo del licenciado Leonardo de Vela, quien mañana va a 

presentar su libro Galeses, Galesas, en nuestra institución y ya publicado su libro 

ha hecho la respectiva corrección, todo el trámite y todavía no recibe su título; la 

verdad que quería preguntarle cuales son las circunstancias que rodean estas 
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demoras; nada más muchas gracias.-------------------------------------------------------------

MAMY:    En principio, sumarme al recordatorio de la ex Decana Coicaut  

recordarla en su gestión y en lo personal de un vínculo que hemos podido construir 

y que bueno en estos tiempos también moviliza. Yo pedía la palabra porque hace 

digamos nada, hace muy poquito tiempo el 10 de septiembre, el fin de semana, 

tenemos la fecha que hace alusión en el marco del día nacional y mundial de 

prevención del suicidio, importante destacar esta fecha porque desde esta 

Facultad en conjunto con la residencia interdisciplinaria de salud mental 

comunitaria de la que también soy parte, y con la secretaría de Extensión y con 

Unimedia de esta Universidad, venimos trabajando y construyendo en un proyecto 

que denominamos Corriendo estigmas, deconstruyendo estigmas, corriendo 

estigmas porque venimos trabajando en varias líneas desde lo comunitario y desde 

lo institucional con distintos proyectos, pero la línea anual que tomamos es esta, 

como empezar a deconstruir los estigmas y trabajar fuertemente en esta 

problemática que es una problemática sociosanitaria de la prevención del suicidio 

pero también genera de alguna manera el compromiso institucional, de poder 

plantear líneas claras de acción como política institucional para poder prevenir, 

trabajar en la promoción en la prevención de esta problemática y de otras 

asociadas a la salud mental; en ese sentido el trabajo que estamos llevando 

adelante tiene que ver con algunos productos audiovisuales con el licenciado 

Horacio Avendaño, que son spot y lo que intenta es generar la visibilización y la 

sensibilización y abrir el debate y la reflexión en torno a estas problemáticas, hacia 

el interior de la comunidad universitaria y la comunidad toda pero en este caso 

como primer instancia en la Universidad también, atendiendo un pedido especifico 

de esta Facultad; es también interesante plantear que hay una línea clara del 

Ministerio de salud para el abordaje integral de la problemática del suicidio y que 

tiene como propuesta, promover estas líneas de acción para el abordaje integral 

del suicidio y eso no sería posible si no hay un trabajo mancomunado, articulado, 

intersectorial e interinstitucional, interjurisdiccional e interministerial que implica a 

todos aquellos actores a un trabajo territorial y comunitario permanente y 

sostenido, importante destacar que estas acciones se dan en el marco de una 

política integral y que entiende sobre todo a las personas como sujetos/as de 

derechos, participantes activos de los procesos comunitarios la comunidad 

universitaria no escapa a estas problemáticas, entonces hacemos un llamado a 

trabajar la concientización, la sensibilización y la visibilización de esta problemática 
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tan compleja que nos implica a todos y a todas y a cada una desde el lugar que 

ocupemos para poder continuar deconstruyendo estigmas que generalmente son 

estos estigmas los que obstaculizan, limitan o perjudican de alguna manera el 

acceso al abordaje adecuado y oportuno a la salud mental; eso nada más señora 

Decana y agradecer por todo el trabajo que venimos llevando adelante.----------------

TOLOSA: buenos días, paso primero también sumarme a este reconocimiento de 

la profesora Claudia Coicaud a quien tuve la posibilidad de tenerla como docente y 

también que fue como dicen allí una militante muy presente en esta Facultad y en 

esta Universidad. Sobre lo que quiero señalar y la lectura que quiero realizar es, 

sobre el proceso constituyente en Chile, y lo que ha pasado en estas semanas 

anteriores, el pasado 4 de septiembre el intento de reforma constitucional en Chile 

fue rechazado en el Plebiscito de la salida por una mayoría del 61,86 % con amplia 

participación electoral, el resultado genera preocupación por el devenir de un 

proceso de reforma que recogió las demandas populares, indígenas, de géneros y 

ambientales en la primera convención constituyente paritaria del mundo, con 

escaños reservados para comunidades originarias pero que no logró traducir el 

estallido social en el nuevo texto constitucional; sin dudas Chile necesita una 

nueva Constitución, un nuevo pacto institucional, social, cultural, económico y 

político, que refleje una sociedad capaz de movilizarse por sus demandas pero 

también escéptica respecto a la Constitución propuesta, a su vez la reivindicación 

del autoritarismo en el discurso público de actores relevantes de la política, como 

el ex candidato presidencial José Antonio Kast, al cumplirse 49 años del golpe a 

Salvador Allende, debe convocarnos a la reflexión sobre la necesidad de encontrar 

caminos democráticos efectivos para la satisfacción de las legítimas necesidades 

de nuestros pueblos, así como para el fortalecimiento de la democracia y la libertad 

de nuestra región. Auguramos que la continuidad de las negociaciones en el 

vecino país permitan reconducir el proceso constituyente hacia un nuevo proyecto 

que finalmente, ponga fin a la larga sombra de Pinochet sobre Chile.-------------------

DECANA: muchas gracias consejera Tolosa, en principio voy a pasar a responder 

a la consejera Gatica sobre estos dos títulos, el título de la estudiante Lorena 

Reyes, yo lo firme la semana pasada, me llamaron de títulos vi ya el diploma 

físicamente y lo firme entiendo que lo que queda será que el mismo dirección de 

títulos le avise, la convoque, al momento lo que puedo asegurar es que el título ya 

estaba impreso, en relación al título de Debella estaban cargando, lo último que yo 

había consultado, estaban con una dificultad en él SEA porque es un estudiante, 
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anterior al sistema, entonces estaban con dificultades técnicas para resolver la 

carga en él SEA, tal vez en un momento más hacemos la consulta en Dirección de 

Alumnos a ver si hay algún avance más para eventualmente después por mail, 

terminamos de explicar cuál es la situación en relaciona a ese título.--------------------

GATICA: hace más de dos años.------------------------------------------------------------------

DECANA: te paso la información con mayor precisión de fechas y también con 

mayor precisión de qué es lo que están resolviendo en él SEA, es decir tiene una 

particularidad en la tramitación de ese título.---------------------------------------------------- 

MAMY NICASTRO: la consejera pide la palabra para la secretaria de investigación 

Analia Orr.---------------------------------------------------------------------------------------------- 

ORR: simplemente quisiera por favor usar unos breves minutos para hacer 

referencia a un hecho que  no puede pasar desapercibido de la mirada institucional 

de este Consejo, por supuesto de esta Facultad y de ninguna organización, 

institución fundamentalmente educativa además, en nuestro país, que es el intento 

de magnicidio de nuestra vicepresidenta y dos veces presidente de la nación 

Cristina Fernández de Kirchner, creo que es necesario hacer un punto en esta 

cuestión teniendo en cuenta que a veces que el devenir cotidiano de una forma de 

practicar la política, que está cargada de negatividad, que está cargada de odio y 

que está cargada de discursos que atentan contra la posibilidad de construir una 

sociedad más democrática y una vida institucional más pacífica, ese devenir 

necesita a veces un punto de reflexión, y este intento de magnicidio es 

posiblemente el hecho que marca la necesidad de hacer ese punto de inflexión y 

de reflexionar de la forma en que nos vinculamos políticamente, sobre la forma en 

que disputamos poder, y también sobre la manera en que nuestro país va a 

enfrentar el próximo proceso electoral, en un año que va a ser muy especial, 

porque será el año en que se cumplen 40 años de democracia en nuestro país, 

entonces será un año seguramente de conmemoraciones, por esas 

conmemoraciones apelo a que nos hagan revisar cada una de nuestras prácticas 

individuales, en nuestros espacios políticos, en nuestras organizaciones, en 

nuestros grupos, en nuestros partidos políticos y en nuestras instituciones, 

entonces simplemente hacer está mención.----------------------------------------------------

DECANA: iba también a comenzar haciendo alusión a ese lamentable suceso, y 

también invitarlos a todos a todas a observar estas cuestiones que son tan 

sensibles y que también nos atraviesan como institución, nos atraviesan en 

nuestras prácticas y que es crítico que podamos tener observancia, tener vigilancia 
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epistemológica sobre nuestras prácticas, como docentes, como miembros de la 

comunidad académica de la Facultad.------------------------------------------------------------        

6. Informe de decanato. DECANA: junto con más de 30 unidades académicas de 

todo el país, participamos de la sesión plenaria de ANFHE, que se realizó los días 

8 y 9 de agosto en la Universidad Nacional de Rosario, entre los temas que se 

trataron se aprobó la creación de un foro de secretarías académicas, se presentó 

también la red de ingreso, permanencia y graduación en las Universidades 

públicas sobre el proceso de acreditación en el campo de las Humanidades y las 

Ciencias Sociales, que es un tema recurrente entre los Consejos Superiores y 

también entre nuestros Consejos Directivos, en la mi9sma asociación se organizó 

una reunión que tuvo lugar el día de ayer, 12 de septiembre, con representantes 

de la comisión del CIN y CONEAU, para avanzar en la definición de nuevos 

criterios para la acreditación de carreras de profesorados universitarios; el día 5 de 

septiembre se presentó el Picto Redes, educación, trabajo en nuevas tecnologías 

desde la Facultad haciendo difusión, se trata de una propuesta conjunta elaborada 

entre CODESOC y ANFHE, fue solicitado al Ministerio de Ciencia y Tecnología, 

tiene el Picto Redes tiene como requisitos generales los mismos que tuvieron los 

proyectos PISAC, se constituyan equipos entre 6 a 12 nodos, que contemplen la 

diversidad regional, que contemple la paridad de género y también se espera que 

se produzcan como resultados aportes concretos para las políticas públicas; se 

presentaron también en la Facultad 17 nuevos proyectos de investigación, se 

trabajó en la incorporación de estudiantes a proyectos y a unidades de 

investigación, en una reunión informativa virtual, y también en un encuentro 

presencial, el primer encuentro presencial que se hizo en la sede Trelew el 19 de 

agosto, en esa oportunidad contamos con la presencia del Dr. Mario Pecheny, 

quien es vicepresidente de asunto científicos del CONICET, electo por el gran área 

de Ciencias Sociales y Humanidades, también nos acompañaron ese día, 

docentes investigadores, investigadoras de la sede Trelew y Puerto Madryn. Se 

está tramitando también un convenio con la Universidad de Brasilia, iniciativa del 

IESYPPAT; también se realizó el concurso de la Dirección del ILLPAT, y en 

octubre también se va a realizar la apertura de la inscripción para concursar la 

Dirección del IESYPPAT; también estamos realizando unas jornadas sobre 

experiencias de investigación y Ciencias Sociales, para el 7 de octubre; en el mes 

de julio se realizó la convocatoria para la presentación de  proyectos de extensión 

en el marco de los programas de Extensión, con financiamiento del CEXPAT, 
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tenemos al momento un total de 54 proyectos que se integran en los 5 programas 

aprobados en la sesión ordinaria anterior, en la sesión de Puerto Madryn, cabe 

destacar que dicha convocatoria contó con una amplia participación de diversos 

equipos de todas las sedes, en consonancia con la histórica y vasta trayectoria en 

materia de Extensión con la que cuenta nuestra Facultad, además hay que 

destacar que este trabajo fue articulado entre todas las sedes, motivo con lo cual 

esta convocatoria cuenta con la participación de equipos de trabajo de Comodoro 

Rivadavia, Puerto Madryn, Trelew y Esquel; la Facultad tuvo una destacada 

participación en la novena feria internacional del libro Daniel Lito Alonso “De la 

aldea al mundo”, está feria transcurrió entre el 6 de agosto y el 4 de septiembre, 

estuvo organizada por la Secretaría de Cultura de la Municipalidad de Comodoro 

Rivadavia, mediante la firma de un convenio específico de cooperación y 

asistencia técnica que firmó la Facultad con la Secretaría de Cultura, participaron 

cerca de 45 estudiantes de la carrera de Comunicación Social, junto con docentes, 

auxiliares y el equipo de Unimedia Patagonia, participaron en la preproducción e   

investigación, en la producción de las entrevistas a los invitados, arte, edición 

técnica y puesta al aire del streaming oficial de la feria, fueron 10 intensos días en 

que se comunicaron cerca de 270 actividades que sucedieron en 8 escenarios 

diferentes, el Centro Cultural, el Centro de Información Pública, el CEPTUR, el 

Museo Ferrroportuario el teatro Español, el teatro María Auxiliadora, el hotel 

Austral y el hotel Lucania Palazzo; las prácticas de aprendizaje de la comunicación 

en terreno comprendieron la cobertura pública a los stand de las editoriales, las 

presentaciones de libros, de revistas y de publicaciones, capacitaciones a 

docentes, bibliotecarios, muestras permanentes y talleres de escritura creativa, 

charlas, conferencias, paneles, encuentros de Booktubers, tiktokers e 

Instagrammers, también la Facultad estuvo presente mediante la participación de 

nuestros y nuestras docentes e investigadores en la presentación de libros, 

revistas científicas y publicaciones; también en el marco de la feria del libro y con 

el objetivo de presentar junto a los docentes Laura de la Torre y Horacio Avendaño 

como coautores del libro “Navegando en la infodemia con Ami”, “Alfabetización 

mediática y digital”, es un libro editado por UNESCO y la Defensoría del Público de 

Argentina; visitaron nuestra Facultad el Dr. Felipe Chivas Ortiz que es el 

representante de UNESCO MIL Alliance para Latinoamérica y el Caribe; Miriam 

Lewin Defensora del Público de Argentina y el Dr. Sebastián Novomisky director de 

Capacitación y Promoción de la Defensoría del Público, en ese contexto ofrecimos 



                             Universidad Nacional de la Patagonia San Juan Bosco 
                                     Facultad de Humanidades y Ciencias Sociales 
                                                           Consejo Directivo 

 
 

9 
 

una charla abierta denominada UNESCO Defensoría del Público, Universidad 

Nacional de la Patagonia San Juan Bosco, aprendizajes a lo largo de toda la vida 

de articulaciones posibles, en el que la comunidad universitaria representada por 

todos los claustros, todas las Facultades, y Secretarías del Rectorado pudieron 

intercambiar, acciones colectivas futuras con dichas organizaciones, estas 

actividades estuvieron acompañadas por nuestra Rectora Lidia Blanco. También 

en ocasión de la feria del libro visitó nuestra Facultad la Dra. Mariana Maggio, Dra. 

en educación y responsable de programas académicos de Microsoft 

Latinoamérica, con ella el equipo de Secretaría Académica organizó la charla 

“Pensar lo hibrido en la enseñanza y el aprendizaje en las Universidades entre 

pandemias” una actividad hibrida en la que participaron estudiantes, docentes, 

autoridades e invitados de los institutos de formación docente de la ciudad y que 

fue trasmitida también en vivo por el canal de YouTube de la Facultad; también en 

ese mismo marco recibimos a la Dra. Dora Barrancos quien recibió el título de 

Doctora Honoris Causa, de manos de nuestra Rectora, por iniciativa de nuestra 

Facultad, de la Profesora Edda Crespo, puntualmente, además la invitamos a 

participar de la primera feria ESSI organizada por la Facultad de Medicina de la 

Facultad de Ciencias Naturales y Ciencias de la Salud; también aprovechando su 

visita realizamos una entrevista que fue grabada y prontamente estará disponible 

en nuestro canal de YouTube, como registro audiovisual, como resultado del 

trabajo realizado en la producción de la feria del libro, también nos están 

convocando nuevamente para cubrir, hacer la producción de un streaming de una 

interesante agenda de eventos, que se van a realizar en la Municipalidad el 

próximo evento va a ser la producción del streaming de la audiencia pública de la 

Defensoría del Público, que va tener lugar el próximo 13 de octubre en Comodoro 

Rivadavia como sede regional de la audiencia. Junto con la Facultad de Ciencias 

Económicas, Ciencias Jurídicas, la Facultad de Ingeniería y la Facultad de 

Ciencias Naturales y Ciencias de la Salud, participamos del jurado de selección del 

asesor legal del Consejo Superior, en esa oportunidad para la selección para la 

elección del asesor legal organizamos tres instancias, una consistió en el análisis 

de los antecedentes de los postulantes, otra de evaluación escrita a partir del 

tratamiento de un caso sobre el que se pidió que los postulantes emitieran un 

dictamen y formularan un despacho y finalmente se realizaron las entrevistas 

individuales a cada uno de estos postulantes, pasadas las tres instancias, 

elaboramos, acordamos un orden de mérito que ya fue informado; también por 
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invitación de la señora Rectora participamos junto con las otras Facultades, de una 

reunión con el Ministro de Educación de la provincia, José María Grazzini, quien 

nos propuso articular acciones conjuntas para atender la articulación con la 

escuela media y también acciones de información para docentes, firmamos un 

convenio específico con la Secretaría de Cultura que nos permitió realizar todas 

estas acciones en conjunto; también el próximo 16 de septiembre, nuestra 

secretaria académica va a estar participando de una jornada de trabajo junto con 

otras secretarías académicas en el ámbito del CODESOC en la Universidad 

Nacional de Lanús.------------------------------------------------------------------------------------                                        

7. Ratificación de resoluciones ad referéndum: CUDAP: RESOLUCION 

CD_FHCSCR-SJB N° 335/2022.- 

8. Bienes Patrimoniales 

9. Asuntos académicos 

 

 

9.1 Asuntos académicos: 

9.1.1 Solicitud de aprobación de informes de cátedra ciclo lectivo 2021. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 336/2022.- 

9.1.2 Solicitud de aprobación de programas ciclo lectivo 

2022. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 337/2022.- 

9.1.3 Solicitud de adecuación de la Resolución CD_FHCS-SJB: 251/2016 a la 

Ordenanza C.S. N° 193 Reglamento de Concursos de Profesores Regulares. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 338/2022.- 

9.1.4 Solicitud de aval académico al Proyecto de Capacitación de Auxiliares de 

Segunda. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 339/2022.- 

9.1.5 Solicitud de prorrogar el vencimiento de conceptos hasta el mes de diciembre 

2022, presentada por la Agrupación Estudiantil A.E.I. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 340/2022.- 

9.1.6 Solicitud de designación de representantes del claustro estudiantil del 

Departamento de la carrera Licenciatura en Trabajo Social de Comodoro 

Rivadavia. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 341/2022.- 

9.1.7 Solicitud de designación de las responsables de gestionar las redes sociales 

institucionales del Departamento de las carreras de Turismo de Comodoro 

Rivadavia. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 342/2022.- 
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9.1.8 Solicitud de aval a la incorporación de la graduada Lic. Carolina Insúa y los 

estudiantes Mauricio Ruiz y Gabriela Rodríguez al Programa de Formación y 

Actualización gratuita de egresadas/os y graduadas/os de la Facultad de 

Humanidades y Ciencias Sociales. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 

343/2022.- 

9.1.9 Solicitud de aval a la incorporación de la graduada Lic. Carolina Vidal, el 

graduado Lic. Guido Gelman, y el estudiante Santiago Galveni al Programa de 

Formación y Actualización gratuita de egresadas/os y graduadas/os de la 

Facultad de Humanidades y Ciencias Sociales. RESOLUCION_CD_FHCSCR-

SJB N° 344/2022.- 

9.1.10 Solicitud de aval a la incorporación de las/los graduadas/os Prof. Lorena 

Antilef, Prof. Paula Ibarrola, Prof. Pamela Martínez, Prof. Karina Bragoli, Prof. 

Florencia Rogel, Prof. Yanina Velázquez, Prof. Bárbara Quintana y Lic. 

Maximiliano Rivas, al Programa de Formación y Actualización gratuita de 

egresadas/os y graduadas/os de la Facultad de Humanidades y Ciencias 

Sociales, sede Trelew. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 345/2022.- 

9.1.11 Solicitud de aceptación de la renuncia del Dr. Adrián Ponze al cargo de 

Consejero Consultivo Departamental de las carreras de Letras, sede Trelew. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 346/2022.- 

9.1.12 Solicitud de designación de representantes de claustros del Departamento de 

la carrera Licenciatura en Ciencia Política a distancia sede Trelew. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 347/2022.- 

9.1.13 Solicitud de designación de Directora y Co-Directora del Departamento de la 

carrera Licenciatura en Ciencia Política a distancia sede Trelew. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 348/2022.- 

9.1.14 Solicitud de designación de representantes de claustros del Departamento de 

la carrera Profesorado y Licenciatura en Ciencias de la Educación, sede 

Esquel. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 349/2022.- 

9.1.15  Solicitud de designación de Director y Co-Directora del Departamento de la 

carrera Profesorado y Licenciatura en Ciencias de la Educación, sede 

Esquel.   RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 350/2022.- 

 

10. Planes de estudio 
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11. Temas docentes 

11.1 Renuncias 

 

11.2 Licencias 

11.2.1 Solicitud de licencia como Consejera Directiva de la Facultad de Humanidades 

y Ciencias Sociales presentada por la Dra. Cristina Massera. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 351/2022.- 

11.2.2 Solicitud de extensión de licencia con goce de haberes por estudio presentada 

por la Mg. Luciana Mellado. No se trató 

11.2.3 Solicitud de licencia con goce de haberes por estudio, presentada por la Prof. 

Cristina Urtizberea, sede Trelew. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 

352/2022.- 

11.2.4 Solicitud de licencia con goce de haberes por estudio presentada por el Lic. 

Matías González Valenzuela, sede Puerto Madryn. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 353/2022.- 

 

 

11.3 Designaciones: 

11.3.1 Solicitud de designación de la Lic. Mariana Paola Vicente como Jefa de 

Trabajos Prácticos interina, dedicación simple, de la asignatura Historia 

Argentina II de las carreras Profesorado en Historia, Licenciatura en Historia y 

Profesorado Universitario en Historia para la Educación Secundaria de 

Comodoro Rivadavia.  RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 354/2022.- 

11.3.2 Solicitud de designación del Lic. Guido Gelman como Jefe de Trabajos 

Prácticos interino, dedicación simple, de la asignatura Sociología Política de la 

carrera Licenciatura en Trabajo Social de Comodoro 

Rivadavia.  RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 355/2022.- 

11.3.3 Solicitud de designación del Cdor. Leonardo Ontiveros como Jefe de Trabajos 

Prácticos interino, dedicación simple, de la asignatura Principios de la 

Administración de la carrera Licenciatura en Gestión Ambiental y Teoría de la 

Administración de las carreras Tecnicatura en Turismo y Licenciatura en 

Turismo de Comodoro Rivadavia. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 

356/2022.- 

11.3.4 Solicitud de designación de la Prof. Macarena Sisto como Jefa de Trabajos 

Prácticos interina, dedicación simple, de la asignatura Gramática Española I  
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de las carreras Profesorado Universitario en Letras, Profesorado Universitario 

en Letras para la Educación Secundaria, Licenciatura en Letras y Tecnicatura 

Universitaria en Redacción y Corrección de Textos de Comodoro Rivadavia 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 357/2022.- 

11.3.5 Solicitud de designación de Jefe/a de Trabajos Prácticos interino/a, dedicación 

simple, para la asignatura Geografía Urbana y Rural de las carreras 

Profesorado Universitario en Geografía, Licenciatura en Geografía, 

Licenciatura en Gestión Ambiental y Tecnicatura en Sistemas de Información 

Geográfica y Teledetección de Comodoro 

Rivadavia.  RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 358/2022.- 

11.3.6 Solicitud de asignación de la Lic. Julieta Miranda como Jefa de Trabajos 

Prácticos, en el marco de su misma dedicación, a la asignatura Trabajo Social 

III de la carrera Licenciatura en Trabajo Social de Comodoro 

Rivadavia.  RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 359/2022.- 

11.3.7 Solicitud de revisión del orden de mérito propuesto para el cargo de Jefe/a de 

Trabajos Prácticos a cargo, de la asignatura Sociología, de la carrera 

Licenciatura en Ciencia Política a distancia de Comodoro Rivadavia.  Vuelve al 

depto. con nota del Cuerpo. 

11.3.8 Solicitud de designación de la Lic. Marisol Solano como Jefa de Trabajos 

Prácticos a cargo interina, dedicación simple, para la asignatura Sociología, de 

la carrera Licenciatura en Ciencia Política a distancia de Comodoro Rivadavia.  

Vuelve al depto. con nota del Cuerpo. 

11.3.9 Solicitud de revisión del orden de mérito para el cargo de auxiliar de primera, 

dedicación simple, para la asignatura Pedagogía de las carreras de 

Profesorados de la FHCS. Vuelve al depto. con nota del Cuerpo. 

11.3.10 Solicitud de designación del Prof. Matías Badcock como Auxiliar de 

Primera interino, dedicación simple, de la asignatura Pedagogía de las carreras 

de Profesorados de la Facultad de Humanidades y Ciencias Sociales con 

servicio a otras Facultades de Comodoro Rivadavia.  Vuelve al depto. con nota 

del Cuerpo 

11.3.11 Solicitud de designación como Profesora Emérita de la Dra. Mabel 

Álvarez. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 360/2022.- 

11.3.12 Solicitud de designación de Profesor/a Adjunto/a interina, dedicación 

simple, para la asignatura Pragmática y Análisis del discurso de las carreras 
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Profesorado Universitario en Letras y Profesorado Universitario en Letras para 

la Educación Secundaria, sede Trelew. Vuelve al depto. con nota del Cuerpo. 

11.3.13 Solicitud de designación del Mg. Mauricio Celi como Profesor Adjunto 

suplente, dedicación simple, para la asignatura Problemáticas de la Enseñanza 

de la Historia de la carrera Profesorado Universitario en Historia para la 

Educación Secundaria, sede Trelew. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 

361/2022.- 

11.3.14 Solicitud de revisión del orden de mérito propuesto para el cargo de 

Jefe/a de Trabajos Prácticos, dedicación simple, para la asignatura Historia 

Latinoamericana de la carrera Profesorado Universitario en Geografía, sede 

Trelew. Vuelve al depto. con nota del Cuerpo 

11.3.15 Solicitud de designación de la Lic. Débora Saso como Jefa de Trabajos 

Prácticos interina, dedicación simple, para la asignatura Historia 

Latinoamericana de la carrera Profesorado Universitario en Geografía, sede 

Trelew. Vuelve al depto. con nota del Cuerpo 

11.3.16 Solicitud de revisión del orden de mérito propuesto para el cargo de 

Jefe/a de Trabajos Prácticos, dedicación simple, para la asignatura 

Introducción a la Historia de las carreras Profesorado en Historia, Licenciatura 

en Historia y Profesorado Universitario en Historia para la Educación 

Secundaria, sede Trelew. Vuelve al depto. con nota del Cuerpo 

11.3.17 Solicitud de designación de la Lic. Débora Saso como Jefa de Trabajos 

Prácticos interina, dedicación simple, para la asignatura Introducción a la 

Historia de las carreras Profesorado en Historia, Licenciatura en Historia y 

Profesorado Universitario en Historia para la Educación Secundaria sede 

Trelew, sede Trelew. Vuelve al depto. con nota del Cuerpo 

11.3.18 Solicitud de promoción transitoria de la Prof. Érica Weise Hurtado al 

cargo de Jefa de Trabajos Prácticos interina, dedicación simple, de la 

asignatura Geografía Humana de las carreras Profesorado Universitario en 

Geografía, Licenciatura en Geografía, Licenciatura en Gestión Ambiental y 

Tecnicatura en Sistemas de Información Geográfica y Teledetección, sede 

Trelew. No se trató 

11.3.19 Solicitud de designación del Lic. Juan Martín De la Reta como Profesor 

Adjunto interino, dedicación simple, de la asignatura Parques Nacionales de las 

carreras Tecnicatura en Turismo y Licenciatura en Turismo, sede Puerto 

Madryn. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 362/2022.- 
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11.3.20 Solicitud de designación de la Dra. Julieta Magallanes como Jefa de 

Trabajos Prácticos interina, dedicación simple, de la asignatura Epistemología 

de las carreras Tecnicatura en Turismo y Licenciatura en Turismo, sede Puerto 

Madryn. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 363/2022.- 

11.3.21 Solicitud de revisión del orden de mérito para el cargo de JTP, 

dedicación simple, para la asignatura Diseño y Evaluación Curricular de la 

carrera Profesorado y Licenciatura en Ciencias de la Educación, sede 

Esquel. Vuelve al depto. con nota del Cuerpo 

11.3.22 Solicitud de designación de la Prof. y Lic. María Eugenia Gutiérrez como 

Jefa de Trabajos Prácticos interina, dedicación simple, de la asignatura Diseño 

y Evaluación Curricular de la carrera Profesorado y Licenciatura en Ciencias de 

la Educación, sede Esquel. Vuelve al depto. con nota del Cuerpo 

11.3.23 Solicitud de designación de la Mg. María Verónica Miranda  como Jefa 

de Trabajos Prácticos a cargo, dedicación simple, de la asignatura Ética de la 

carrera Licenciatura en Ciencia Política a distancia, Comodoro Rivadavia.   

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 364/2022.- 

11.3.24 Solicitud de designación de la Lic. Araceli Vergara  como Auxiliar de 

Primera, dedicación simple, de la asignatura Ciencia Política de la carrera 

Licenciatura en Ciencia Política a distancia, Comodoro Rivadavia.   

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 365/2022.- 

11.3.25 Solicitud de designación de la Prof. Melisa Selva Andrade como Jefa de 

Trabajos Prácticos, dedicación simple, de la asignatura Tecnología educativa 

de las carreras de Profesorados de la Facultad con servicio a otras carreras, 

sede Trelew.  RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 366/2022.- 

11.3.26 Solicitud de asignación docente en la asignatura Introducción al turismo 

de las carreras tecnicatura en Turismo y Licenciatura en Turismo sede Puerto 

Madryn. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 367/2022.- 

11.3.27 Solicitud de asignación docente en la asignatura Investigación Turística 

de la carrera Licenciatura en Turismo sede Puerto Madryn. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 368/2022.- 

11.3.28 Solicitud de asignación docente en la asignatura Antropología Cultural 

de la carrera Licenciatura en Turismo sede Puerto Madryn. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 369/2022.- 
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11.4 Situaciones docentes 

11.4.1 Solicitud de unificar designaciones presentada por la Esp. Arminda Tolosa, 

Comodoro Rivadavia. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 370/2022.- 

 

11.5 Llamados a inscripción 

11.5.1 Solicitud de llamado a inscripción al cargo de Jefe/a de Trabajos Prácticos a 

cargo suplente, dedicación simple, para la asignatura Teoría Política 

Contemporánea de la carrera Licenciatura en Ciencia Política a distancia, sede 

Trelew. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 371/2022.- 

11.5.2 Solicitud de llamado a inscripción al cargo de Jefe/a de Trabajos Prácticos a 

cargo suplente, dedicación simple, para la asignatura Sistemas Políticos 

Comparados de la carrera Licenciatura en Ciencia Política a distancia, sede 

Trelew. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 372/2022.- 

11.5.3 Solicitud de llamado a inscripción al cargo de Jefe/a de Trabajos Prácticos a 

cargo suplente, dedicación simple, para la asignatura Actores y Procesos 

Políticos de la carrera Licenciatura en Ciencia Política a distancia, sede Trelew. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 373/2022.- 

11.5.4 Solicitud de llamado a inscripción al cargo de Profesor/a Adjunto/a suplente, 

dedicación simple, para la asignatura Geografía Humana de las carreras 

Tecnicatura en Turismo y Licenciatura en Turismo, sede Puerto Madryn. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 374/2022.- 

 

11.6 Concursos docentes 

 

12. Alumnos/as 

11.6.1 Solicitud de aceptación de la renuncia del estudiante Ramiro Jesús Scherer al 

cargo de Auxiliar de Segunda, dedicación ad honorem, de la asignatura 

Cartografía, de las carreras Licenciatura en Geografía, Profesorado en 

Geografía y Tecnicatura en Sistemas de Información geográfica y 

Teledetección de Comodoro Rivadavia.  RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 

375/2022.- 

11.6.2 Solicitud de aceptación de la renuncia de la estudiante Luciana Ayelén Vara al 

cargo de Auxiliar de Segunda, dedicación ad honorem, de la asignatura 

Trabajo Social III de la carrera Licenciatura en Trabajo Social de Comodoro 

Rivadavia.  RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 376/2022.- 
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11.6.3 Solicitud de aceptación de la renuncia de la estudiante Carla Marcela Cárdenas 

al cargo de Auxiliar de Segunda, dedicación ad honorem, de la asignatura 

Trabajo Social I de la carrera Licenciatura en Trabajo Social de Comodoro 

Rivadavia.  RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 377/2022.- 

11.6.4 Solicitud de aceptación de la renuncia de la estudiante Jimena Maranghello al 

cargo de Auxiliar de Segunda, dedicación ad honorem, de la asignatura Diseño 

y Evaluación Curricular de la carrera Profesorado y Licenciatura en Ciencias de 

la Educación, sede Esquel. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 378/2022.- 

 

13. Posgrado Unanimidad 

13.1 Solicitud de aval a la apertura de una nueva cohorte de la Especialización en 

historia reciente en perspectiva regional en la sede Comodoro Rivadavia. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 379/2022.- 

13.2 Solicitud de aval a la incorporación de Lic. Anderson, Lorena, Lic. Gotti, 

Amanda, Lic. Curzio, Marina, Lic. Castilla, Cristina y al Abog. Pacheco, Gustavo, a 

la nómina de admitidos a la Primera Cohorte del Doctorado en Ciencias Sociales y 

Humanas. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 380/2022.- 

13.3 Solicitud de aval a la incorporación de Lic. Varela, Mauro, Lic. Díaz, Gladis y 

Lic. Josefa Belcastro, a la nómina de admitidos a la Primera Cohorte del 

Doctorado en Ciencias Sociales y Humanas. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB 

N° 381/2022.- 

13.4 Solicitud de aval académico al Seminario de Doctorado: “Historia y Ciencias 

Sociales”, en el marco del Doctorado en Ciencias Sociales y Humanas, a cargo 

del Dr. Gabriel Carrizo. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 382/2022.- 

13.5 Solicitud de aval académico al Seminario de Posgrado: “El Estado, la cuestión 

social y la intervención profesional”, a cargo de la Dra. Margarita Rozas Pagaza, 

correspondiente a la Maestría en Trabajo Social. RESOLUCION_CD_FHCSCR-

SJB N° 383/2022.- 

13.6 Solicitud de aval académico al Seminario de Posgrado: “Ciudadanía y 

Exclusión”, a cargo de la Dra. Martha Susana Díaz, correspondiente a la Maestría 

en Trabajo Social. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 384/2022.- 

13.7 Solicitud de aval académico al Seminario de Posgrado: “Los problemas de 

Legitimación del Trabajo Social”, a cargo de la Dra. Susana del Valle Cazzaniga, 

correspondiente a la Maestría en Trabajo Social. RESOLUCION_CD_FHCSCR-

SJB N° 385/2022.- 
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13.8 Solicitud de aval a la actualización del valor de la hora cátedra de posgrado y 

del arancel de las carreras de posgrado. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 

386/2022.- 

13.9 Solicitud de aval académico a la Propuesta de Encuentro de la Red de 

Maestrías en Trabajo Social (UNLP, UNER, UNPSJB, UNC, UNICEN). Salió ad ref 

13.10 Solicitud de aval académico a la carrera de posgrado Especialización en 

Estudios sobre la muerte y los cementerios, modalidad virtual. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 387/2022.- 

13.11 Solicitud de aval académico al Seminario de Posgrado y Extensión: “Sociología 

de la alienación: trabajo, cultura y aceleración” a cargo del Dr. Esteban Vernik, 

sedes Trelew y Puerto Madryn. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 388/2022.- 

13.12 Solicitud de aval académico al Seminario de Posgrado: “Introducción a los 

Sistemas de Información Geográfica aplicados a espacios litorales.” a cargo del 

Mag. Mauro Novara, en el marco de la Maestría en Geografía de los Espacios 

Litorales, sede Puerto Madryn. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 389/2022.- 

13.13 Solicitud de aval académico al “Proyecto de Seminario de Tesis” a cargo de la 

Dra. Mónica Gatica y el Dr. Gonzalo Pérez Álvarez, en el marco de la Maestría en 

Historia y Memoria. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 390/2022.- 

13.14 Solicitud de cambio de título de tesis de posgrado aprobado por Resolución Ad 

Ref FHCS N 238/2020. Título: "Esos otros mapuches. Representaciones del Lof 

en Resistencia Departamento Cushamen y Lof Quemquemtrew en la prensa del 

noreste de Chubut". Tesista: Prof. Cristina Urtizberea. Maestría en Letras. 

Director: Dr. Sebastián Sayago. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 391/2022.- 

 

 

14. Investigación  

14.1 Solicitud de aval académico al Workshop “Discutiendo la transición”, 

presentado por la Lic. Mariana Vicente. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 

392/2022.- 

14.2 Solicitud de aval a la baja del proyecto de investigación N° 764 "Prácticas 

políticas de conducción en la escuela. Las nuevas formas del gobierno biopolítico 

en las escuelas primarias de Comodoro Rivadavia". 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 393/2022.- 
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14.3 Solicitud de aval a la Jornada Experiencias de Investigación Humanidades y 

Ciencias Sociales, presentada por la Secretaría de Investigación. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 394/2022.- 

 

 

15. Extensión  

15.1 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Encuentros y talleres 

ambientales en la localidad de Comodoro Rivadavia, Rio Mayo y Alto Rio 

Senguer”, presentado por el Lic. Juan Manuel Zaixso. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 395/2022.- 

15.2 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Primeros pasos en la 

Gestión Ambiental: participación de estudiantes de instituciones del último año del 

nivel secundario de Comodoro Rivadavia”, presentado por la Lic. Natalia Narváez. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 396/2022.-  

15.3 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Segundo Foro de 

Educación Mapuche Tehuelche en Chubut: “Interculturalidad y Bilingüismo”, 

presentado por Prof. y Lic. María Eugenia Gutiérrez y Esp. Raimundo Poblet. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 397/2022.- 

15.4 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Proyecto mural 

conmemorativo de la lucha estudiantil por la Universidad Pública y Nacional en 

Comodoro Rivadavia, 22 de diciembre de 1973”, presentado por la Prof. Julieta 

Martínez. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 398/2022.- 

15.5 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Taller de escritura para 

la comunicación académica en las carreras de Humanidades”, presentado por el 

Lic. Juan Manuel Oyarzun. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 399/2022.- 

15.6 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Resistir la tentación de 

crear una forma. Lecturas performáticas de Clarice Lispector (Seminario intensivo-

online), presentado por la Lic. Lorena Croceri y la Prof. Silvia Araujo. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 400/2022.- 

15.7 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “La Patagonia habitada. 

Literatura, educación y derechos humanos desde el sur”, presentado por la Mag. 

Luciana Mellado. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 401/2022.- 

15.8 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “HACER Comunicación. 

Saberes en práctica en el marco de la Feria del Libro 2022”, presentado por la Mg. 

Florencia Perea. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 402/2022.- 
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15.9 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Mapeos participativos y 

cartografías feministas para la representación de problemáticas sociales”, 

presentado por la Mg. Bianca Freddo. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 

403/2022.- 

15.10 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Tecnologías de la 

información geoespacial para la coproducción de recursos educativos digitales y 

abiertos”, presentado por la Mg. Bianca Freddo. RESOLUCION_CD_FHCSCR-

SJB N° 404/2022.- 

15.11 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Taller de fortalecimiento 

de competencias profesionales para la inserción laboral”, presentado por la Mg. 

Bianca Freddo. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 405/2022.- 

15.12 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Alfabetización mediática 

y organizacional”, presentado por la Mg. Florencia Perea. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 406/2022.- 

15.13 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Seminario Taller Contar 

la historia. Taller de producción de audiovisuales históricos”, presentado por la 

Dra. Luciana Lago. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 407/2022.- 

15.14 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Programa Extramuros 

2022: nivel superior”, presentado por la Mg. Patricia Pichl. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 408/2022.- 

15.15 Solicitud de aval académico proyecto de extensión “Curricularización de la 

extensión. Experiencias en la formación en pandemia”, presentado por la Mg. 

Patricia Pichl. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 409/2022.- 

15.16 Solicitud de aval académico al Programa “Escuela para familias”, presentado 

por la Dra. Graciela Iturrioz. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 410/2022.- 

15.17 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Ciclo de talleres: 

Introducción a los Sistemas de Información Geográfica - SIG”, presentada por la 

Dra. Silvia Flaherty y el Mg. Mauro Novara. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 

411/2022.- 

15.18 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Gestión pública y mixta 

del turismo en la Provincia del Chubut”, presentado por la Lic. Mariela Blanco. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 412/2022.- 

15.19 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Conjurando saberes al 

sur del sur: aportaciones epistémicas  y metodológicas en clave feminista”, 
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presentado por la Dra. Paz Escobar. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 

413/2022.- 

15.20 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Escribiendo la Ciencia 

Política: Caminando hacia IPSA 23”, presentado por la Dra. Pía Rius. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 414/2022.- 

15.21 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Open Drone Map: una 

herramienta libre para procesamiento fotográfico”, presentado por el Mg. Cristian 

Hermosilla Rivera. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 415/2022.- 

15.22 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Prácticas docentes, 

experiencias pedagógicas y reflexiones políticas en clave EPJA”, presentado por 

la Prof. Tania Chicha. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 416/2022.- 

15.23 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Programa de orientación 

y tutorías para estudiantes en riesgo de las carreras del Departamento de 

Geografía”, presentado por Néstor Policastro y Jésica Campos. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 417/2022.- 

15.24 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión “Primeras Jornadas Geo-

Turísticas de intercambio estudiantil del Valle inferior del Río Chubut”, presentado 

por Jésica Sánchez. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 418/2022.- 

15.25 Solicitud de aval para financiamiento a proyectos de extensión, con fondos del 

CexPat, presentado por la Secretaría de Extensión. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 419/2022.- 

15.26 Solicitud de reconocimiento institucional a la participación de la Dra. Graciela 

Ciselli en: Grupo de estudios sobre Derechos Culturales de la Argentina, en la 

gestión e implementación de la Diplomatura en Patrimonio Cultural desde una 

mirada interdisciplinaria y como miembro del Comité Científico y expositora en los 

eventos III Seminario Internacional de Patrimonio Cultural y las Segundas 

Jornadas Nacionales de Derechos Culturales. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB 

N° 420/2022.- 

15.27 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión "Construir Patrimonio 

desde y con el Museo de Culturas Originarias", directora y 

directores responsables académicos son Prof. y Lic. María Eugenia Gutiérrez, Lic. 

Matías Valenzuela y Dr. Marcos Sourrouille. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB 

N° 421/2022.- 
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15.28 Solicitud de aval académico al Programa “Escuela para familias”, presentado 

para la sede Esquel por la Dra. Graciela Iturrioz. RESOLUCION_CD_FHCSCR-

SJB N° 422/2022.- 

15.29  Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión "Transición hacia una 

nueva etapa: acompañando el camino hacia la escuela 

secundaria" directora y responsable académica Prof. Gabriela Roa. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 423/2022.- 

15.30 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión "Infraestructura de datos 

espaciales (IDE) Municipalidad de Lago Puelo (Pcia. de 

Chubut)" directora y responsable académica Lic. Bianca Freddo. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 424/2022.- 

15.31 Solicitud de aval académico al aval académico al proyecto extensionista 

“Generación distribuida en Argentina. Energías para la inclusión y la transición”, 

presentado y dirigido por Dr. Juan Manuel Diez Tetamanti, Dr. Alberto Daniel 

Vázquez (directores internos del proyecto), Guillermina Jacinto y Graciela Nogar. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 425/2022.- 

15.32 Solicitud de aval académico al proyecto extensionista “Modernización de la 

revista Párrafos Geográficos: registro en Google Académico”, presentado y 

dirigido por la Lic. Romina Sotelo. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 

426/2022.- 

15.33 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión "Negociación y acuerdo 

como estrategia de incidencia Institucional", presentado por Lic. Carlos Pérez. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 427/2022.- 

15.34 - Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión  "Por una Educación 

liberadora: Capacitación docente en la Meseta del Chubut y Jornada de 

actividades con adolescentes y jóvenes", presentado por Prof. Bárbara Quintana. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 428/2022.- 

15.35 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión "Patrimonio cultural y 

arqueología en el Área Natural Lagunas de Trelew (Provincia de Chubut)", 

presentado por la Dra. Anahí Banegas y María Soledad Goye. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 429/2022.- 

15.36 Solicitud de modificación de la resolución 260/2022 referida al aval académico 

al Proyecto de Extensión "Construyendo vínculos entre la formación profesional y 

la extensión en el campo de las Ciencias de la Educación", presentada por la Prof. 

Beatriz Malbos. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 430/2022.- 
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15.37 Solicitud de aval académico al Proyecto de Extensión  Conversatorio Plan 

Estratégico Pioneros 2030. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 431/2022.- 

 

16. Otros temas institucionales  

16.1 Solicitud de designación de representantes de la Facultad de Humanidades y 

Ciencias Sociales para integrar la Comisión del Programa para prevenir, detectar, 

intervenir y erradicar violencias por razones de género en el ámbito de la 

Universidad” para el período junio 2022 – julio 2023 (Resolución C.S. N° 

064/2022). Sale nota a los deptos. No hay despacho 

16.2 Solicitud de conformación de equipos de referentes de Unidades Académicas 

para dar cumplimiento al “Plan Progresivo de Fortalecimiento para prevenir, 

detectar, intervenir y erradicar violencias por razones de género en el ámbito de la 

Universidad” (Resolución C. S. N° 065/2022). RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB 

N° 432/2022.- 

16.3 Solicitud de reconocimiento a la Esp. Beatriz Malbos, como asesora del Plan de 

Estudio de la Licenciatura en Trabajo Social. RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB 

N° 433/2022.- 

16.4 Solicitud de designar simbólicamente a la Estudiante Evangelina Tolosa como 

miembro titular del Claustro Estudiantil del Departamento de la carrera 

Licenciatura en Trabajo Social de Comodoro Rivadavia. 

RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 434/2022.- 

16.5 Solicitud de aval a la incorporación del Departamento de Ciencias de la 

Educación, sede Esquel a la Asociación de Graduados de Ciencias de la 

Educación (AGCE). RESOLUCION_CD_FHCSCR-SJB N° 435/2022.- 
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